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ДО  

                                                                                        Доц. д-р Ирен Цочева дм 

                                                       Председател на научно жури  

    определено със Заповед  № РД-26-269/29.01.2025 г.  на 

Изпълнителния директор на УМБАЛСМ " Н. И. Пирогов" 

Д-р Валентин Димитров 

     

                                                        
 

Становище 

От  проф. д-р Полина Иванова Митева - Шумналиева, дм 

Катедра Здравни грижи към Факултета по обществено здраве „Проф. д-р Цекомир 

Воденичаров“ при МУ – София 

Научна специалност:  педиатрия, детска нефрология 

 pmiteva2020@gmail.com 0887962759 

Назначена за член на Научно жури със Заповед  № РД-26-269/29.01.2025 г., на основание 

чл. 69, т ал. 3 т.13 от Правилника за дейността, устройството и вътрешния ред на 

УМБАЛСМ "Н. И. Пирогов"ЕАД – гр. София, на основание чл. 60, ал. 2 от Правилника за 

развитие на Академичния състав на УМБАЛСМ "Н. И. Пирогов" ЕАД,  съгласно решение 

на Научния съвет с протокол  № НД 01-2-05/15.01.2025г   

Конкурсът е  за заемане на академична длъжност „доцент“ в област на висше образование 

7. Здравеопазване и спорт, 7.1. Медицина и научна специалност „Педиатрия“, за нуждите 

на Клиниката по детска хирургия към  УМБАЛСМ "Н. И. Пирогов" ЕАД – гр. София, 

обявен в ДВ бр. брой: 90, от дата 25.10.2024 г. 

 

Настоящето становище е изготвено в съответствие със Закона за развитие на академичния 

състав на Република България (ЗРАСРБ), Правилник за прилагане на Закона за развитие 

на академичния състав в Република България и Правилника за развитие на Академичния 

състав на УМБАЛСМ "Н. И. Пирогов" ЕАД.      

Конкурсът и процедурата за провеждането му са съобразени със ЗРАСРБ, ППЗРАС и 

Правилника за развитие на Академичния състав на УМБАЛСМ "Н. И. Пирогов" ЕАД.      

Нямам конфликт на интереси, който да е предизвикан от участието ми в настоящото 

научно жури. 
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В законовия срок документи е подал само един кандидат, който е допуснат до конкурса -  

д-р Деница Руменова Кофинова, дм.  

Всички документи по конкурса са представени според изискванията на правилника, добре 

подредени, в отличен естетически вид и с нужния доказателствен материал.  

 

 

ПРЕДСТАВЯНЕ НА КАНДИДАТА 

 д-р Деница Руменова Кофинова, дм.  

 

Биографични данни и професионално развитие 

Д-р Деница Руменова Кофинова е родена на 19.11.1989 год. гр. Бургас. През 2014г 

завършва с отличен успех МУ- София, Специалност медицина; Диплома № 

26529/19.12.2014г. Издадена от МУ- София.  

Медико-лечебна дейност 

След завършването на обучението по медицина от 2014г до 2015г д-р Кофинова работи 

като доброволец в Клиника по детска гастроентерология към СБАЛДБ „ Проф. Иван 

Митев“ – София, а от ноември 2015г е назначена за лекар-ординатор в същата клиника. От 

2016г до 2020г е лекар-специализант по детска гастроентерология. Успешно полага изпит 

и придобива Специалност по Детска гастроeнтерология; Диплома № 023955 от 

25.08.2020, Серия АСN 017163, МУ-София. От 2020г – 2022г е лекар- специализант по 

педиатрия, след което придобива Специалност по Педиатрия; Диплома N 025907 от 

15.02.2023г, Серия АС N 018112, МУ-София.  До м. май 2023г работи в Клиниката по 

детска  гастроентерология на СБАЛДБ „Проф. д-р  Иван Митев“, София 1606, бул. „Акад. 

Иван Гешов“ 11, а от тогава - до момента е лекар – педиатър, детски гастроентеролог 

консултант към Отделение по детска коремна хирургия; УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов“, 

София .  

Учебно-преподавателска дейност  

Дейността на д-р Кофинова свързана с академичното й развитие започва 2016г когато 

назначена като редовен докторант на тема „Оценка на фиброзата при хронични 

чернодробни заболявания в детска възраст” и в същото време е и хоноруван асистент за 

преподаване на детски болести на студенти по медицина и дентална медицина на 

български и английски език. След успешната защитата на дисертационния труд / Диплома 

N 818-Д от 24.02.2021,  Серия МУС N 000882, МУ-София / й е присъдена образователна 

и научна степен „доктор“. Назначена за асистент, а от 2021г – главен асистент към 
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Катедрата по педиатрия на МУ – София. Преподава на студенти по медицина и 

стоматология; специализанти по детски болести и детска гастроентерология. 

За периода от 02.05.2023г до настоящия момент е с хорариум 315 учебни часа в базата на 

УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов“ ЕАД като ръководител на практическите модули по „Детска 

гастроентерология“. 

Други квалификации:  

2016г - 6th International Meeting on Sono-Elastography, 2nd Hands on Course EFSUMB 

Ultrasound Learning Centre, Camogli, Genoa 

2016г - EUROSON SCHOOL COURSE – UP-TO-DATE IN LIVER ELASTOGRAPHY, 

Timișoara, Romania 

2016г – курс по „Абдоминална ехография – I ниво“- УМБАЛ ”Царица Йоанна”-ИСУЛ, УБ 

„Александровска болница“ 

2020г - Завършен курс за професионална квалификация: „Здравен мениджмънт“ – 200 

часа; Удостоверение за следдипломно обучение № 1424/29.07.2020 г. 

2022г - Свидетелство Серия  № 4693/21.03.2022 г. за правоспособност „Конвенционална 

ехография – Абдоминална ехография в детска възраст – първо ниво“ 

2022г -  „Абдоминална ехография с Доплер – II ниво“ – СБАЛДБ „Проф. Иван Митев“ 

2023г. - Удостоверение за квалификация по високоспециализирана дейност в 

здравеопазването Рег. N 352/10.11.2023 по Конвенционална гастроинтестинална 

ендоскопия с биопсия - първо ниво 

2024г. - Удостоверение за квалификация по високоспециализирана дейност в 

здравеопазването Рег. N 407/04.11.2024 по Интервенционална гастроинтестинална 

ендоскопия, за извършване на STRETTA.   - второ ниво 

Д-р Д. Кофинова е член на: 

-  Български лекарски съюз 

-  Българска педиатрична асоциация 

-  Българска асоциация по ултразвук в медицината ( БАУМ  

- Българското дружество по детска гастроентерология, хепатология и хранене 

(BULSPGHAN) 
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- Европейското дружество по детска гастроентерология, хепатология и хранене 

(ESPGHAN) – Trainee Member since 2017 Number 1277 

Други активности 

      Член е на управителния съвет на БАУМ и заместник главен редактор на списание 

Диагностичен и терапевтичен ултразвук. 

     

Езикови умения   

Владее отлично английски, немски и добро ниво на руски език 

 

Награди и отличия 

       През 2020 г. д-р Кофинова получава награда в областта на клиничните науки „Акад. 

Асен Хаджиолов“ на МУ- София, в категория млад учен. 

        През 2024 г. й е присъдена награда „Лекар на годината“, в категория „Принос за 

развитие и прилагане на иновативна медицина и уникални техники” за въвеждането на 

минимално инвазивна ендоскопска процедура за лечение със STRETTA на 

гастроезофагеална рефлуксна болест (ГЕРБ) при педиатричните пациенти на Детска 

хирургия – Пирогов. 

 

 

ОЦЕНКА НА НАУЧНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКАТА ДЕЙНОСТ 

 

Д-р Кофинова представя за участие в конкурса следните научни труда: 

 

Публикации: 

Д-р Кофинова участва в конкурса с 28 публикации, от които 22 са след придобиване на 

ОНС „доктор“ – показател за висока научна активност; 27 са пълно текстови статии и един 

публикуван доклад. От тях 17 са публикувани в научни издания, реферирани и 

индексирани в WOS и Scopus и 11 в нереферирани списания с научно рецензиране. Четири 

от публикациите са глави от книги (публикувани в редактирани колективни томове). Пет 

публикации (4 статии и 1 доклад) са с Thomson Reuters импакт фактор (общ IF 9,572 – 

статии – 5,326, доклади – 4,246).  

В 16 от публикациите, представени за участие в конкурса кандидатът е първи автор ( в 8 

реферирани и 8  нереферирани с научно рецензиране) и в 1 – последен автор.  

Участия с научни съобщения на национални и международни научни форуми: 83 

Научни интереси на д-р Кофинова обхващат разнообразни направления в детската 

гастроентерология. Нейните публикации са  в следните основни направления: Хронични 

възпалителни чревни заболявания - Болест на Крон и ХУХК; Хронични чернодробни 

заболявания; Helicobacter pylori инфекцията; Хранене при чревно и чернодробно засягане. 

Общо педиатричните  гастроентерологични проблеми като хранене на кърмачето и 
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малкото дете, запека в детска възраст и мястото на пробиотиците в детската 

гастроентерология, са изключително в полза на общопрактикуващите лекари. Не на 

последно място са и публикуваните мултидисплинарни казуси.  

Представените реални публикации са с научно-практическа стойност в областта на  

детската гастроентерология както строго специфични, така и общопедиатрични с 

гастроентерологична насоченост. Научната дейност на д-р Кофинова се характеризира с 

търсенето и прилагането на иновативни методи за диагностика и лечение.  Не случайно са 

и връчените награди на д-р Кофинова, които отразих по-горе.  Въвеждането на Shear-wave 

еластографията като високочувствителен неинвазивен метод за оценка на сигнификантна 

и напреднала чернодробна фиброза в България  е изключителен принос на д-р Кофинова. 

За първи път в България д-р Кофинова изработва cut-off стойност на двуизмерна shear-

wave еластография (2D-SWE) за сигнификантна чернодробна фиброза (F2) при 53 деца с 

хронични чернодробни заболявания. С оригинален характер са и статиите, отразяващи 

генетичните полиморфизми – PNPLA3 I148M, GCKR P446L, TM6SF2 E167K при деца с 

НАМЧБ; съвременните препоръки за лечение на HCV в детска възраст с новите 

безинтереферонови режими.   

Д-р Кофинова е лекар с търсещ дух, с нюх към новото и непознатото.  

 

Цитирания 

Представена е официална цитатна справка от Централна медицинска библиотека (ЦМБ), 

според която кандидатът има 10 цитирания в публикации, реферирани в SCOPUS 

(Elsevier) и 10 цитирания в Web of Science (Clarivate) и 23 цитирания в български 

източници.  

Самоцитиранията са изключени. 

 

Критични бележки и препоръки нямам. 

Обща оценка за съответствието на д-р Деница Кофинова спрямо задължителните 

условия: 

След анализиране на представените материали по конкурса мога да заключа, че д-р Д. 

Кофинова отговаря на задължителните количествени наукометрични показатели според 

регламента за заемане на академичната длъжност „доцент“ в УМБАЛСМ "Н. И. Пирогов" 

ЕАД. Тя е водещ специалист и преподавател в областта на детската гастроентерология с 

несъмнени качества и опит.  

Д-р Кофинова е знаеща, търсеща, можеща личност, качества необходими за растеж в 

професионалната и академична кариера. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: 
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От представеното изложение е видно, че  д-р Деница Кофинова д.м. е изграден 

преподавател и специалист по педиатрия и детска гастроентерология. Има достатъчен 

клиничен и преподавателски опит. Тя е един от водещите специалисти извършващи  

еластография в детската гастроентерология. Моите лични впечатления са за организиран, 

всеотдаен и  отзивчив колега. 

Продукцията на нейното творчество надхвърля по обем и качество изискванията за доцент 

по „Педиатрия“, отразени в Правилника за условията и реда за придобиване на научни 

степени и заемане на академични длъжности в УМБАЛСМ "Н. И. Пирогов" ЕАД       

Има необходимата по обем научна дейност, публикации и диагностично-лечебна дейност.   

Въз основа на гореизложеното считам, че д-р Деница Кофинова дм отговаря на 

количествените и качествените показатели за заемане на академичната длъжност 

“Доцент” и препоръчвам на членовете на Научното жури да й присъдят  академичната 

длъжност „Доцент“. 

 

 

15.02.2025г.    Проф. д-р Полина Митева – Шумналиева д.м.  


